

高质量发展看龙岗

第三十八期深圳人大代表大讲堂活动举行

本报讯（龙岗融媒记者 丁云铃）8月27日，第三十八期深圳人大代表大讲堂活动，在位于坂田街道的市人大代表电子信息产业联系点举行。深圳市人大常委会代表工委主任杨云彪，龙岗区人大常委会主任龚祖兵，区人大常委会副主任李一坚出席活动。

据悉，6月20日，国务院出台《互联网平台企业涉税信息报送规定》（国务院令 第810号），国家税务总局6月26日制发《关于互联网平台企业报送涉税信息有关事项的公告》。新规以税收公平

为切入点，通过筑牢税收数据基础，有效弥补了平台经济领域税收监管“空白”，从制度上解决征纳双方信息不对称问题，有利于促进线上线下税负公平，推动平台经济健康规范高质量发展。本次人大代表大讲堂邀请深圳市税务局工作人员，聚焦新出台的《互联网平台企业涉税信息报送规定》及配套公告作政策讲解，解析具体操作事项，对执行口径作相应解答，以更好发挥代表密切联系群众的作用，带头落实并执行《互联网平台企业涉税信息报送规定》，让平台经济在法治的轨道上稳健前行，为经

济高质量发展注入新动能。

讲解结束后，活动召开了代表议事会，各级人大代表和参会企业代表，围绕主题建言献策，深圳市税务局进行回应。

杨云彪对人大代表大讲堂活动这一形式表示肯定，他指出，人大代表大讲堂紧扣企业发展需求，将政策解读与代表履职、企业诉求精准对接，帮助平台企业清晰掌握新规，打通政策落地“最后一公里”，同时也为人大代表密切联系企业、倾听行业心声搭建高效桥梁。

区领导率队走访市、区人大代表 了解社工机构参与社会建设工作情况

本报讯（龙岗融媒记者 区倩琳）昨日，龙岗区人大常委会主任龚祖兵率队走访市人大代表甘照寰、区人大代表李泽红及其所在企业，详细了解社工机构参与社会建设工作情况。区人大常委会副主任李一坚参加活动。

当天，一行人先后参观位于龙城街道的龙岗区春暖社工服务中心、龙岗区至诚社会工作服务中心，李泽红代表和甘照寰代表分别介绍各自机构文化、发展历程、服务领域及特色项目等，并介绍本人单位发展情况和本届以来代表履职情况。

据了解，龙岗区春暖社工服务中心成立于2008年，是全国百强社会工作服务机构，机构聚焦健康，以医院、社区、康复站、社康为阵地，打造从婴幼儿期到老年期的全生命周期服务。龙岗区至诚社会工作服务中心成立于2009年，服务领域从企业社工延伸至社区治理、纠纷调解、精神卫生、社区养老等领域，推动社会工作专业力量融入基层治理。

龚祖兵首先对两位代表积极履行代表职责，带领社工机构参与社会治理建设工作作出的贡献给予充分肯定。他指出，希望人大代表继续立足龙岗发

展实际，主动将履职工作与“十五五”规划编制、现代化产业体系建设、“有得住”和“民生七优”等目标任务紧密结合，找准服务发展的切入点和着力点，推动龙岗在高质量发展中展现更大作为。要严格落实《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》要求，持续强化“两个联系”，通过走访调研、座谈交流等多种形式，密切同人民群众的沟通互动，详细了解群众急难愁盼问题。同时，要主动加强与人大代表产业联系点的沟通对接，为代表履职搭建更广阔平台，不断提升代表履职能力。

区政协召开党组会议 助力做好文化宣传 用心讲好龙岗故事

本报讯（龙岗融媒记者 李虹莹）8月28日，龙岗区政协党组书记、主席唐向群主持召开党组会议，深入学习贯彻习近平文化思想，传达学习习近平总书记给田华等8位电影艺术家的重要回信精神、在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神 and 西藏自治区成立60周年庆祝大会精神。

会议指出，区政协要把深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，与学习实践习近平文化思想结合起来，充分发挥人民政协“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用，引导各党派团体、社会各界人士不断

增进对习近平文化思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

会议强调，要充分发挥政协专门协商机构作用，围绕打造“趣龙岗·有意思”城区，聚焦AI视觉、AI+IP赛道打造文化IP产业高地、完善影视服务配套、抓好文化保护传承等主题，深入调研协商监督，提出更多具有专业深度、前瞻可行的意见建议。要进一步擦亮“书香政协”“蝶变龙岗”文史项目等品牌，发挥政协文史工作“存史、资政、团结、育人”的独特作用，助力做好文化宣传，讲好龙岗故事。要坚持党对文艺工作的领导，引领文化艺术界等界别

委员勇担文化使命，为繁荣发展龙岗文艺事业作出政协贡献。

会议要求，区政协要深入学习贯彻新时代党的治藏方略，充分发挥人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织的作用，引导广大政协委员围绕推动民族团结进步、铸牢中华民族共同体意识等领域广泛凝心聚力，协助党委政府做好政策宣传、化解矛盾、增进团结的工作，画好团结奋斗的最大同心圆，为龙岗改革发展汇聚磅礴力量。

会议还集体学习《习近平谈治国理政》第五卷有关章节，并审议通过有关人事事项。

三展联动 2025龙岗区美术书法摄影精品联展启幕

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇 通讯员 晋雅歌）笔墨绘龙岗风华，光影述城市故事！8月27日下午，2025年龙岗区文联美术书法摄影精品联展在深圳·红立方的龙岗区公共艺术馆开展。本次联展包含“致敬时代，龙岗‘艺事’——2025年龙岗区美术作品荟萃”“意畅开怀 笔舞墨趣——2025年龙岗区书法篆刻作品雅集”“我的龙岗故事——2025年龙岗区摄影作品镜像叙事”三大展览，以百余幅画作、百余件书法篆刻、近两百幅摄影作品，为市民打造一场可赏、可感、可品的本土文化艺术盛宴。

今年6月，2025年深圳全民艺术季拉开帷幕。上周，“趣龙岗·艺起开盲盒”2025年龙岗全民艺术计划也正式启动，本次联展作为这场艺术盛宴的重要组成部分，不仅是艺术家们“笔耕不辍 追光逐影”的心血结晶，更是一场让艺术之美走进生活、让市民与美“双向奔赴”的文化盛宴。

“致敬时代，龙岗‘艺事’——2025年龙岗区美

术作品荟萃”展现了一批扎根龙岗、具有地域代表性的艺术家潜心创作的百余幅精品力作。他们在不同的艺术领域各有建树，作品涵盖隽永深邃的国画、厚重斑斓的油画、灵动通透的水彩、刚劲有力的版画等，共同构筑了一场视觉与心灵的盛宴。选材中既有焕发龙岗传统文化根脉的永恒之作，又有镌刻时代印记、记录经济腾飞荣光的经典，更有人文温度浸润的市井街巷烟火。

“意畅开怀 笔舞墨趣——2025年龙岗区书法篆刻作品雅集”自启动征稿以来，得到了社会各界的广泛关注与热烈响应，共征集到作品200多件，经过严格评审，最终入选作品100件，其中特邀作品17件，获奖作品20件，参展作者涵盖龙岗区老、中、青三代书法骨干，既有功力深厚、艺名远播的前辈，也有朝气蓬勃、初展才华的新秀。作品风格多元，楷书端庄大气、行书潇洒流畅、草书灵动奔放、篆刻古朴厚重，既传承了中华传统书法篆刻艺术的精髓，又融

入了当代审美意趣，尽显笔墨间的文化底蕴与艺术张力。

“我的龙岗故事——2025年龙岗区摄影作品镜像叙事”展览，以28位摄影师的近200幅光影切片，通过“城像·筑梦空间”“人境·市井流年”“生态·绿色交响”光影三重奏影像叙事的方式来表达，为市民展开一场关于城与人共生共舞的复调叙事。摄影师用镜头定格了龙岗的发展变迁与人文温度，让观众在光影流转中读懂龙岗的过去、现在与未来。

本次展览是龙岗对深圳经济特区建立45周年的致敬，从参展作品中能看到艺术家们关注时代、反映龙岗变迁，书法家在传统基础上创新，摄影家则以镜头传递温情。

本次联展将持续至9月20日，免费向市民开放，感兴趣的市民可前往深圳·红立方的龙岗区公共艺术馆观展，亲身感受龙岗艺术创作的丰硕成果与独特魅力。